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RYCZAŁT A KARTA PODATKOWA

STAN PRAWNY NA DZIEŃ 1 CZERWCA 2024 

RYCZAŁT KARTA PODATKOWA 

PODSTAWA PRAWNA USTAWA Z DNIA 20 LISTOPADA 1998 ROKU O 

ZRYCZAŁTOWANYM PODATKU 
DOCHODOWYM OD NIEKTÓRYCH 
PRZYCHODÓW OSIĄGANYCH PRZEZ OSOBY 
FIZYCZNE (DALEJ: „USTAWA O 
ZRYCZAŁTOWANYM PODATKU DOCHODOWYM”)1

USTAWA O ZRYCZAŁTOWANYM PODATKU 
DOCHODOWYM

SPOSÓB NALICZANIA PODATEK NALICZANY JEST OD PRZYCHODU Z 

DZIAŁALNOŚCI (PODATNIK NIE ODLICZA 
KOSZTOW) 

WYSOKOŚĆ SKŁADKI JEST Z GÓRY USTALONA, 
NIE JEST ZALEŻNA OD PRZYCHODU BĄDŻ 
DOCHODU PODATNIKA. POWYŻSZE OZNACZA, 
ŻE PODATEK NALEŻY ZAPŁACIĆ RÓWNIEŻ W W 
SYTUACJI, GDY W DANYM MIESIĄCU 
DZIAŁALNOŚĆ NIE PRZYNIOSŁA 
PRZYCHODÓW.

WYSOKOŚĆ PODATKU WYSOKOŚĆ PODATKU WYNOSI: 
• 2 %

PODATNIK, WYBIERAJĄC TĄ FORMĘ 
OPODATKOWANIA UISZCZA KAŻDEGO 
MIESIĄCA Z GÓRY USTALONĄ KWOTĘ.

1 Ustawa z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1993 z
późn. zm.).



 

• 3%  

• 5,5%;  

• 8,5%;  

• 10 %  

• 12 % 

• 12,5 %  

• 14 %  

• 15%; 

• 17%;  

- W ZALEŻNOSCI OD RODZAJU PROWADZONEJ 

DZIAŁALNOŚCI (WSZYSTKIE RODZAJE WRAZ Z 

PRZYPISANĄ % WYSOKOŚCIĄ PODATKU 

ZOSTAŁY WSKAZANE W ART. 12 USTAWY O 

ZRYCZAŁTOWANYM PODATKU 

DOCHODOWYM). 

STAWKA KARTY PODATKOWEJ ZALEŻY OD 

KILKU CZYNNIKÓW, M.IN.: 

• RODZAJ WYKONYWANYCH USŁUG, 

• WIELKOŚĆ ZATRUDNIENIA, 

• WIELKOŚĆ (LICZBA LUDNOŚCI) 

MIEJSCOWOŚCI, W KTÓREJ 

DZIAŁALNOŚĆ JEST PROWADZONA, 

• ROZMIAR PROWADZONEJ 

DZIAŁALNOŚCI. 

 

KARTA PODATKOWA PRZEZNACZONA JEST 

JEDYNIE DLA TYCH PODATNIKÓW, KTÓRZY 

PROWADZĄ RODZAJ DZIAŁALNOŚCI 

OKREŚLONY W ART. 23 UST. 1 USTAWY 

OZRYCZAŁTOWANYM PODATKU 

DOCHODOWYM (NP. USŁUGI ROZRYWKOWE, 

OPIEKA DOMOWA NAD DZIEĆMI I OSOBAMI 

CHORYMI). 

KTO MOŻE SKORZYSTAĆ? RYCZAŁTOWĄ FORMĘ OPODATKOWANIA 

MOŻE WYBRAĆ OSOBA FIZYCZNA 

UZYSKUJĄCA PRZYCHÓD Z POZAROLNICZEJ 

DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ, KTÓRA W 

ROKU POPRZEDZAJĄCYM ROK PODATKOWY:  

• UZYSKAŁA PRZYCHODY MNIEJSZE NIŻ 2 

000 000 EURO;  

• UZYSKAŁA PRZYCHODY WYŁĄCZNIE Z 

DZIAŁALNOŚCI PROWADZONEJ W 

FORMIE SPÓŁKI, A SUMA PRZYCHODÓW 

WSPÓLNIKÓW SPÓŁKI Z TEJ 

DZIAŁALNOŚCI NIE PRZEKROCZYŁA 

KWOTY 2 000 000 EURO.  

OD 1 STYCZNIA 2022 R. Z TEJ FORMY 

OPODATKOWANIA MOGĄ SKORZYSTAĆ 

WYŁĄCZNIE PODATNICY, KTÓRZY BYLI 

OPODATKOWANI W TEJ FORMIE PRZED ROKIEM 

2022 I KONTYNUUJĄ OPODATKOWANIE W 

FORMIE KARTY PODATKOWEJ. 

PRZEDSIĘBIORCY, KTÓRZY ROZPOCZYNAJĄ 

PROWADZENIE DZIAŁALNOŚCI 

GOSPODARCZEJ, ALBO PLANUJĄ ZMIENIĆ 

FORMĘ OPODATKOWANIA, NIE MOGĄ 

SKORZYSTAĆ Z KARTY PODATKOWEJ. 



 

FORMĘ RYCZAŁTU MOŻE WYBRAĆ TAKŻE 

OSOBA ROZPOCZYNAJĄCA PROWADZENIE 

DZIAŁALNOŚCI W DANYM ROKU 

PODATKOWYM, JEŻELI NIE KORZYSTA Z 

OPODATKOWANIA W FORMIE KARTY 

PODATKOWEJ.  

DEKLARACJA PIT 28 PIT 16A 

PRAWO DO SKORZYSTANIA Z 

ULG PODATKOWYCH 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK MOŻE SKORZYSTAĆ Z PRAWA DO 

ULG 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE SKORZYSTAĆ Z PRAWA 

DO ULG 

PRAWO DO WSPÓLNEGO 

ROZLICZENIA Z MAŁŻONKIEM 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ SIĘ 

WSPÓLNIE Z MAŁŻONKIEM 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ SIĘ 

WSPÓLNIE Z MAŁŻONKIEM 

PRAWO DO ROZLICZENIA JAKO 

OSOBA SAMOTNIE 

WYCHOWUJĄCA DZIECKO 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ SIĘ JAKO 

OSOBA SAMOTNIE WYCHOWUJĄCA DZIECKO 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ SIĘ JAKO 

OSOBA SAMOTNIE WYCHOWUJĄCA DZIECKO 

PRAWO DO ROZLICZENIA 

WSZYSTKICH PRZYCHODÓW NA 

JEDNYM ZEZNANIU ROCZNYM 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ NA JEDNYM 

ZEZNANIU ROCZNYM WSZYTSKIE SWOJE 

DOCHODY 

WYBIERAJĄC TĘ FORMĘ OPODATKOWANIA, 

PODATNIK NIE MOŻE ROZLICZYĆ NA JEDNYM 

ZEZNANIU ROCZNYM WSZYTSKIE SWOJE 

DOCHODY 

OBOWIĄZEK PROWADZENIA 

PODATKOWEJ KSIĘGI 

PRZYCHODÓW I ROZCHODÓW 

PODATNIK JEST OBOWIĄZANY PROWADZIĆ 

PODATKOWĄ KSIĘGĘ PRZYCHODÓW I 

ROZCHODÓW 

PODATNIK NIE MA OBOWIĄZKU PROWADZENIA 

PODATKOWEJ KSIĘGI PRZYCHODÓW I 

ROZCHODÓW 



 

KWOTA WOLNA OD PODATKU PODATNIK NIE MOŻE SKORZYSTAĆ Z TZW. 

KWOTY WOLNEJ OD PODATKU 

PODATNIK NIE MOŻE SKORZYSTAĆ Z TZW. 

KWOTY WOLNEJ OD PODATKU 

 

Źródła: 

1) Ustawa z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczałtowanym podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 

1993 z późn. zm.). 
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